

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Széchenyi-utca SIMON-ház Kunz József ut
kereskedésével szemben.

HIRDETME NYEK,

előfizetési pénzek és a kiadás körüli pausz...
valamint a lap szelemi részét illető
minden közlemények s ide intézendők.

Bérmmentlen levelek csak ismert kézektől
fogadtnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben bázhoz hordva vagy vidékre postán küldve:	
Egész évre	10 frt — kr.
Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy órára	1 frt — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasábsopetisors egyszeri beiktatásért 5kr
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyiltér 4 hasábsopetisorsért 20 kr.

XIV. évfolyam 1887.

Debreczen. Hétfő január 10.

6. szám.

Budapest, jan. 7.

A külügyi helyzet felől, s az annak folytán szükségessé váló intézkedések felől a „Budapester Correspondenz“ ma a következőket közli:

Megelégedéssel és megnyugvással constatálhatjuk, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök újvi beszéde Európában, Szt.-Pétervárt sem véve ki, osztatlan tetszésre talált és a béke fenntartásának újabb kezességéül tekintetett. Azonban bármennyire örvendetesek is a békeszeretetet és általános nyilvánulásai, még sem téveszthetjük szem elől ama tény, hogy a szárazföldi nagyhatalmak lázas sietséggel és szokatlan mértékben növelik és gyarapítják a fegyverkezés súlyos terheit, mintha a háboru eshetősége közvetlenül a küszöbön állana. A nélkül, hogy egyetlen egy józan embertől is ama szemreihányást kockáztatnók, hogy mi a háboru mellett kardoskodunk, avagy azt a legtávolabbról is kívánatosnak tekintenők, ki kell jelentenünk, ily körülmények között ama nézetünket, hogy gondtalanságnak volna tekintendő kormányunk részéről — értjük alatta közösiügyi kormányunkat — ha vitéz hadseregünk meglepetések eshetőségének tételnék ki, a melyek helyzetét már eleve is gyengithetnék Stratégiai helyzetünk ugyan a mostani körülmények között, a monarchiára nézve a lehető legkedvezőbb, a hadsereg újja szervezése, melyet kitiünök tartunk, teljesen keresztül vitetett; vasuti hálózatunk — mint-hogy harmadfél hónap mulva a munkásstríji vonalrés is megnyitattik, — annyira ki van egészítve, hogy csnpataink felvonása bármely harcvezonásban gyorsan szabatosan megtörténhetik, ezek szerint korlátlan bizalmat megérdemlő hadseregünknek nincs oka bármely oldalról jövő támadás eshetőségétől tartania. Azonban lényeges, ugy szólnán döntő tényezője a hadsereg harcalkészültségének a megfelelően biztosított ellátás, melyről minden gondos hadügyi kormányzatnak

idejekorán gondoskodnia kell, nehogy a hadsereg mozgósítását és felvonulását az élelmezési cikkeknek egyidejű szállításával megzavarja. Nyíltan kimondhatónak véljük, hogy hadügyi kormányzatunknak kötelessége volna ama határterületeket, a melynek egy jövendő háboru színhelyét képezhetik, mihelyt csak lehetséges, huzamos időre élelmezési és ruházati cikkekkel a hadsereg egy nagy része számára ellátni. Elvégre is ez csupán kamatveszteséget involválna, mint-hogy e cikkek a béke fenntartása esetében is, — a mit mi számos belső okból még mindig a legvalószínűbbnek tartunk — lassanként teljesen elhasználhatók és értékelhetők lennének.

Eszerint itt tulajdonkép a virement egyik neméről, illetőleg egy nagyobb előlegről volna szó, amenyiben egy nagyobb összeg előbb adatnék ki, mint az a közös költségvetésben megállapítva van. Meg vagyunk arról azonban győződve, hogy a delegatiók ezen előreté-kintő gondoskodást nemcsak háboru esetében hagynák jóvá, hanem érte még szives örmöstebb megadnák az indemnitást a béke fenntartásának esetére. Szemben azzal a katonai intézkedésekkel, a melyekre szomszédaink nagy része indítatva érzi magát, hazafias kötelességünknek véljük arra utalni, hogy megengedhetlennek látszik továbbra is télen szemlézőknek maradnunk.

A háboru küszöbén A félhivatalos „Bud. Corr.“ fentebb közölt cikkét komoly comestárral kísérik a lapok. A „Nemzet“ többi közt így szól:

„A monarchia külügyi kormányzatát nem értheti a vád, hogy könnyelműen kockára vetette volna a béke érdekét. S ha ma mégis azt halljuk, hogy a külügyi kormányzat vezető köreiben szükségesnek tartanak oly intézkedéseket, melyek a háboru eshetőségével is számolnak, mindenesetre oly jelen-ség, melynek komolyságát nem lehet nem szabad kétségbevonni. Ismerve azon ma-

gatartást, melyet a külügyi kormányzat a keleti bouyodalom egészen jellegi fejlődésében tanusított, mi tudjuk, hogy külügyi politikánkat ebben is a béke fenntartására irányított törekvés vezeti. De másrészt az is természetes, hogy meg kell tennünk minden előkészületet monarchiánk és hazánk érdekeinek minden eshetőséggel szemben való megvédésére.

„Mi az utolsó pillanatig reméljük, hogy a háboru elkerülhető lesz. De az iránt nincs kétségünk, hogy azon esetben, ha az kikerülhetetlené válnék, nem lesz monarchiában, de különösen Magyarországon párt, mely ne tudná felelni kisszerű versenygéseket, akkor, midőn arról van szó, hogy a nemzet megszerezze mindazon eszközöket, melyek egy esetleges háboruban helyzetét kedvezőbbé, s a győzelmet biztossá tehetik. Ellenkezőleg tovább megyünk és megvagyunk róla győződve, hogy e téren az ellenzék sem marad el hazafias és államférfiu áldozatkészségében, mert senki sem veheti magára a felelősséget azért, hogy esetleg készületlenül törjön ránk az eldöntés órája.“

A háborus hírekkel szemben azonban a „Freundenblatt“ kijelenti, hogy a „Bud. Corr.“ cikkek nem származhatik illetékes helyről, mert mérvadó körökben újabbán semmiféle olyan hírről nem értesültek, mely a béke fenntartásába vetdít reményt megingathatná.

Budapest. A képviselőháznak igazságügyi bizottságából. A képviselőház igazságügyi bizottsága szombaton d. u. 5 Apáthy István elnökele alatt tartott ülésében — melyen a kormány részéről Fabiny Teofil igazságügyminiszter volt jelen — tárgyalta az 1878. évi V. t. cz. 27-ik §-nak módosításáról szóló törvényjavaslatot.

Elnök megnyitván az ülést. Körösy Sándor előadó kifejtette, hogy a napirenden levő törvényjavaslat, mely szerint a jövőre a pénzüntétekből befolyó összegek egy negyed részben szabadon bocsátott szegény forrjak segélyezésére és az ifju fogjak számára alapítandó javító intézetek felállítására és fenntartására, — háromnegyed részben pedig fogházak, bürtönök, államfogházak és fegyházak létesítésére fordítva használni. Nincs kés a világon, melyfölréne vele. Pedig megjegyzendő, hogy nem is arra a célra volt készítve melyre most használni akarták Egy nrhölgy sem vehetne kezébe ilyen papírvágó kést, mért még egy polgár asszony is méltatlannak tartaná magához. Az egész egy egyszerű falusi kés, gesztenye-színű nyéllal, s hajdan hegyes, de a hosszas használatban megkerekedett pengével.

Es Paula ép ezt nem tudta nélkülözni, hanem kis arany tokba foglalva, utazásai alatt mindenütt magával hordozta. Zamatos gyümölcshöz, regény kivágásához egyaránt ezt használta.

Es ma eredménytelenül keresi élete hű társát. Scholse találja. Pedig ő muga teszi helyére minden este. Vagy talán tévedésből óska lim-lomjai közé került volna? Vagy hátha ékszereti közé tette? Mert hát nagyon szórakozott, nagy a gondja . . . Lassu kopogás hallszik ajtaján. Betoppán kis leánya; megcsókolja agyját, aztán a teremben szétszórt játékaikat.

Megtörtöttam volt, hogy e játékhöz nyulj. Te nagyon engedetlen vagy, fogadok, hogy késemet is te vesztetted el.
— Melyiket?
— Tudod te jól.
— Ah, ezt a csunya nagyot, melyet te annyira szeretsz! Nem hiszem, hogy elvettem volna.
— Add vissza, különön egész nap áris-tomba ülsz!
— De ha nem tudom hol van . . .
Es a gyermek sirva fakad.
Paula türelmetlenül vezeti őt ki a teremről s ismét a kereséshez fog. Leánykája sirása visszacseng a palotában, s szemrehányásokat tesz magának. Durva volt, talán

tandók, az 1878. évi törvényhozás által kitűzött cél nem veszélyezteteti s mégis az állami kincstár megterhelhetése nélkül a tartóztási helyeink javíttatni fognak. — Szóló e óadta, hogy a javaslat szerint a közigazgatási hatóságok itéleteli által megállapított pénzüntétek, jövőre a közigazgatási fogházak és tolonczházak létesítésére lesznek fordítandók s ez által a most csaknem teljesen hiányzó közigazgatási helyeink javulni fognak. Ezek alapján ajánlotta a törvényjavaslatot elfogadásra.

Fabiny Teofil igazságügyminiszter az előadó által kifejtettekhez igen részletes felvilágosítást adott bürtöneink, fegyházaink és fogházaink állapotáról.

Chorin, Literáty, Teleszky és Apáthy elnök felszólalása után a bizottság a javaslatot általánosságban elfogadta.

A részletes tárgyalásnál beható tanácskozás után, melyben a jelenvolt összes bizottsági tagok résztvettek, a bizottság czélszerű változtatásokat tett, melyekhez az igazságügyminiszter is hozzájárult.

A jelentésnek a képviselőházban leendő előterjesztésével Körösy Sándor előadó bizott meg.

A karácsonyi és újvi szüniidő után szombaton tartá a képviselőház első ülését. A jogszökönyv felolvasása alatt lépett az ülésterembe Baross Gábor miniszter, kinek látására a képviselők lelkes éljenzésbe törtek ki, mely ismét megújult, midőn az elnök a Baross kivezetésére vonatkozó miniszteri átiratot bemutató.

Legközelebbi ülést jövő pénteken tartja a ház, mikor is egyes bizottságokba választások fognak megejteni. Szombaton pedig a folyó évi költségvetés tárgyalását kezdi meg a ház.

A hazai ipar érdekében. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendeletet intézett az összes tanügyi hatóságokhoz és gazdasági fötisztaségekhez, melyben hangsúlyozza annak szükségességét, hogy az itthon termelt anyagokat, itthon kell földolgozni; a rendelet így végződik: „Meggivánom azt, hogy a tározam ügykörébe vágó mindennemű iparcikk, a mely itthon, czélnak megfelelőleg készítettik: itthon szerzessek be és pedig kivétel nélkül minden tanintézetre nézve ép ugy mint a tározam ügykörébe tartozó összes alapítványi uradalmak gazdasági fölszereléseit, szükségleteit illetőleg. Es megkívánom különösen, hogy az összes elemi, közép- és felső iskolai, valamint a gazdasági építkezéseknél kizárólag itt készült szerel-

igazságtalan is. Hisz nem így szokott ő rendszeren bánni a kedves kicsikével . . . de ez a kés, az a kés! Előtte többet ér gyémántos ékszerénél, melyet nagynénjétől kapott! Többet még imakönyvénel is, melyet bátyja kifestett! Többet . . . De tulajdonképen miért is oly becses az előtte?

Es erre hirtelen keserü emlék szállja meg, mely világon bizonyítja előtte, hogy többé nem vonódhatik oly nagyon e csunya késhez . . .

Lehanyatlík egy karszékben s ismét kezébe veszi a regényt. Epen kezégyébe esik egy elefántesont. Szerencsére! Ime egy igazi papírvágó; S mily különös, azt a másikat — szokásból használja!

Nem olvas, hanem elgondolkodik. Az elvesztett tárgy egész története elvonul szemel előtte.

Normaandiában van, nagyanyja kastélyában, és most husz éves. A madarak énekelnek, a park illatozik s az ifju leány szíve hevesen dobog mint rabmadár, mely szabaddulni akar Ah, mily jó volna itt szeretni! Párisban nincs az embernek ideje reá.

Es a fák alatt egy szép lovag vonul el fekete kajakal, szelid, ábrázatos kék szemekkel. Költészet, idill, állom!

— Edes nagy mama, boldog volnék, ha ön mellett maradhatnék, még egy ideig; írja meg hát szülőimnek, hogy egészségi szempontból még szükségem van a szabadlevegőre.

— Hogyan Paula te nem unatkozol ebben a magányban? Ez igazán meghat . . . Mi öreg asszonyok oly kevésé vagyunk elkényeztetve, hogy mindig csodálkozunk. ha valaki jól találja körünkben magát . . . S újra elteik nekény örvendetes hét. Egész estétet töltönek együtt Didierral,

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Haidée. *)

— Lord Byron Don Juan-jából. —

Hadd írjam itt le Haidée viseletjét:
Mellénye kettős; egyik halvány sárga;
Kékesbe játszó patyolatka keblét
Puhán fedi; égő pirosba mártva
A másik s fényes gyöngyök kerítették
Borsó nagyságban; hajló derekára
Óvül szintjatszó barakán tapad
Mint hold körül habos felhő csapat.

Arany perecz csatolja hó karát,
Lakatja nincs bár, hívón rásimul
A finom érez s szilárdan fogja át;
Tárgulva terjeng, majd összébb nyomul
Mintegy csodálva bűvös alkatát
S mintegy e kart örök tanyájaul
Szemelve ki, nem bir megválni tőle,
Alélva hull a bársonysima bőrre.

Rangját hirdette, aranyos keret
Övedzi a bokát is; ékiti
Tizenkét gyűrű mindakét kezét,
Haját, ragyogva, száz ékkő fedi;
Fátylát egy sorigyöngy, melynél ékebb
Se drágább nincsen, kebléhez köti;
A kedves lábat bugyogó takarja,
Török formájú, — dus selyemből varrva

Mint hajualfényben hegyi zuhatag
Úgy reug alá a haj fűrtös dagalya.
Es elbujtatnák inceselkedve, csak
Umulhatnának szabadabban rája;

Emészti őket hasztalan harag
Hogy a konty-háló utjokat elállja,
S a hányszor egy-egy szelőske csapong át
A selymes gátat berzenkedve bontják.

Lehelletétől illatosb a lég,
Sugárzó fényt hint tündöklő szeme,
Amelyben mindaz tiszta lánggal ég
Mit bálmal s tisztel ember szelleme;
A legmagasztos földi kötelék
Sem méltó rája; ily szép volt Psyche
Szűzességében; ennyi édes bájnak
Térden hódolni nem bálvány-imádat!

Szemöld és pilla feketére füstve,
Mérő szokás s itt ezélla sines; a szem
Oly szénfekete rojtjal van körözve,
Hogy a silány máz halvány, szintelen
E pompa mellett; mindenik körömke
Hennával átvont; ám e színre sem
Volt szükség; s zsebbé-semmit sem lehet,
Mert már köröm rózsásabb nem lehet.

A henna túl élénké volt keverve,
Hogy hófehér bőrt meg szebbé tegyen.
Főlölesges gond! Nem tündöklőbb, kelve,
Az ifju nap, amint havas hegyen
Csillan tova; — szent áhitattal telve
Joggal híhetnéd: álomkép legyen!
Tán tévedek, de maga Sakspere mondja:
Ki megfesti a liljomot, bolond a!

Ábrányi Emil.

AZ ÖREG KÉS.

Paula szórakozottan tartá kezeiben a hetek óta megkezdett regényt. Még csak fele volt kivágva. Az ifju nő félkelt, hogy asztaláról elvegye a kést melyet tíz év óta

*) A III. énekéből, Haidée, atyja szigetéen fejedelmi pompában vendégli kedvesét, Don Juan.

vények vétsenek figyelembe. Ezeket tartottam szükségeseknek a tanfelügyelőség figyelemébe ajánlani szoros mihez tartásul. Budapest. 1887. január 5. Trefort s. k.

Farsang.

I.

Virág bál.

Az idei farsang elite báljainak sorozatát Debreczenben a Nöegylet Virág bálja nyitotta meg.

Ha nem szomorúan be kell vallanunk, hogy a vig saison ez első mulatságot a város elite ársasága hideg tartózkodással fogadta.

Pedig Veresné Szathmáry Teréz úrnővel s vele együtt a buzgó rendezőség támogatva serény virágkészítők női kezek szorgalma és ügyessége által egész hónapban keresztül készült arra, hogy Karneval hercege ő fenségé fényes ünnepegyeséggel, hozzá méltó fényűvel legyen üdvözölve a „Bika” aranyos tánc termében.

De sem az ígért fantastikus, tündéris látványosság, melyet a mozgó, megelevenedett, beszélő és tánczó virágok tarka barka csoportjai nyújtottak, sem a nemes ezél, melyért a bál rendezés lett: szegények, özvegyek, árvák segélyezése, sem az a másik, szintén komoly figyelemre méltó törekvés, hogy a művirág készítés, mint házi ipar productumai a közönséggel minél szélesebb körben megismerttettséne, megkedveltettséne és értékesítettetséne, — nem hozták össze azt a nagy, előkelő társaságot, mely máskor a Nöegylet mulatságain mindig együtt lenni szokott.

Vajjon e különös, majdnem érthetetlen jelenség azt jelenti é, hogy a szeszélyes közönség az ideán divatba veszi az elite-bálok iránti közönyt? Na akkor előre remegjenek a rendezők! Vagy talán a tegnapielőtti est sokkal inkább szép, vérmes reményeket támaszt az ezután következő táncvígalmak sikerültsége iránt?

A virág bál 9 órakor vette kezdetét. A társaság lassan gyülekezett s a tágas terem csak féltelt meg. A jelmezek kiválóan szépek voltak úgy, hogy ha a négyeseket 20 pár helyett 200 pár táncolta volna, képzelnünk lehetett volna a virág bálnál szűkebb.

Tizenkét órakor a különböző virágokat ábrázoló kisasszonyok, köztük néhány virágfőveget viselő ural egy csinosan összeállított tablót mutattak be, a mi tündéri látványt nyújtott. Az anyagi oldalt illetőleg fájdalom azt kell írni, hogy most annyit volt a deficit, mint a mennyi máskor a jövedelem szokott lenni.

No de ne busuljatok árvák, özvegyek! A jótékony debreczeni közönség más uton más alkalommal kétszeresen fogja visszafizetni azt, mit most elmulasztott.

A hölgyek között ott voltak és pedig jelmezben: Veres Lászlóné (Orgona virág) Pécsy Margit (Lótus) Markos Ilona (Vizililiom) Gerzon Kata (Pipaacs) Berger Ilona (Tavas) Jablonczay Ilonka (Margaret virág) Bosznay Ilona (prcsét róza) Szatmáry Terézia (galagonya) Lengyel Ilonka (Vad róza) Varga Viola (Margaret virág) Szervasi Mariska (Páfrány) Tóbi Juliska (Vadróza) Osváth Vilma (Gyöngyvirág) Bálai toletben voltak: Csánádi Margit, Frater Erzsike, Menninger Ida, Nemes Ilona, Szabó Mariska kisasszonyok és Gróf Dégeufeld József, Gróf Kornis Zsigmond, Gróf Betlen Sarolta, Aron Manó, Berger Henrik, Bransberger-

mig a nagymama bóbiskol a himzés fölött. Míg végre ez is egy hamiskás kérdést kezelt:

— Nos, Paula, hát megtalálad ideáodat? Edes kicsikem, hiszen nem is egyébeirt hivatal én téged magamhoz... Didier már több év óta szeret... és itt az ideje, hogy te is megismerd tavaszod renyét!

— Ah, mily jó az én nagymamám!

Es most Paula távozásra készül. Szü löihez tér vissza Párisba. Nagyanjának migrénje van s szobáját őrzi. Didier a szalomba lép, hol a fiatal leány van. Megnézi, hallgat melléje ül és hallgat tovább. A leány meg van iudulva, szemeit lesüti, de érzi Didier tekintetét. Végre ez megszólal:

— Paula, én önt szeretem; akar-e nőm, lenni?

A lány oda nyújtja kezét. Ő megragadja, csókokkal halmozza el, majd közelebb hajlik jegyeséhez, s átkaolva, megcsókolja őt... S a nagymama, ki némileg jobban lett ép akkor lépett be a fiatalokhoz.

Paula másnap egy szalagoskrot keresett a szalomban, mely tognap haját díszíté. Es ime szalag helyett egy kését, egy kopott, nagy kését talál a díványon.

— Baptiste, az öné ez a kés?

— Nem, kisasszony.

Erre észrevétlenül zsebébe rejti, s elpirul a család előtt.

Didier a pályaháznál várt reá.

— Uram...

— Kisasszony?

— Elvesztett ön... elvesztett ön egy kését?

— Most már az ifju pirult el.

— Ah, egy nevetéses régi kését!...

De szerettem megszokásból, s mert gyermek-kori emlékeim fűződnek hozzá. Már bele un-

né, Balási Biri, Brunner Edéné, Bobory ezredesné, Bosznay Istváné, Ciffy Katalin Dalary Edéné, Des-Combes Henrikné, Gerson Odóné, Görgy örnagyné, Géresy Kálmáné, Gülti Nándorné, Geréby Fülöpné Hollender Dezsóné, Halmay Imréné, Jablonczay Kálmáné, Komlósy Imréné, Kunczl kapitányé, Keresztlyvéné, László Józsefné, Leéb Pálné, Lengyel Zsigmondné, Mayer örnagyné, Nemes Kálmáné, Nánásy Lajosné Ormody Lajosné, Péchy Istvánné, Popper Alajosné, Pusztay Sándorné, Pallay Miklósné, Riekl Antalné, Riekl Józsefné, Révész Bálintné, Szabó Jánosné, Szalay Józsefné, Szabó Gáborné, Simonffy Imréné, Szabó Miklósné, Szabó Lajosné, Tóth Sámuelné, Tóbi Istváné, Varga Ferencné, Zádor Lajosné urnök.

Ott voltak továbbá Gróf Dégeufeld József főispán, Révész Bálint páspók, Szakszó Reszó prépost, Simonffy Imre polgármester, Bobory, Carlien, Becsey, Schweitzer ezredek Gróf Teleky Géza stb.

Megkell még emlékeznünk Szirmayné asszony ügyességéről. — Az az izés amivel az egyes jelmezeket kiállította, — s a mivel a tablót csoportosította, valóban megérdemli az eismérést. Szirmayné asszonyt a város jó tündére vezette ide, s itt, nem egy, jó családból való de elszegényedett leányt biztosította a megélhetését avval, hogy öket beavatta a művirág csinálás titkába.

A mulatságnak csak a késői órák vettek végét. A zenét a Magyarok kitűnő zenekara szolgáltatta. Nyirettyűjük megfelelő hozzáfűzős roményeknek, mert valóban oly lelkesedéssel játszották a csárdások mintha lelkeket akarták volna a hegedűbe önteni.

II.

— Az iparosbál ama szokott kedélyes jelleggel tegnap tartatott meg, mely ily feszelen mulatságot jellemez. Nagyon számosan voltak együtt az estén tevékeny iparosaink közül, kik a folytonos fárasztó munka után a mulatságnak szentelheték magukat. A fiatalok díszes sorához csatlakoztak az öregebbek is, kik mindannyian jókedvvel lejtették az egyes táncokat, melyekhez a Magyarok testvérek jeles zenekara szolgáltatta a talpálaváló. A jelen voltak közül báireferensünkre következőket sikerült feljegyezni. gr. Dégeufeld József főispán, Sesztina Lajos, dr. Király Ferenc, dr. Szántó S. tanár és Kutassy Imre urakon kívül következők családja volt jelen. Alföldy Károly, Birinyi Géza, Dézsi Lajos Dinyés Gyula, Erdélyi István, Faragó István Horváth András, Horváth István, Kerékgyártó József, Lorincsak Lajos, Lőrincsak László Nagy Bálint, S. Nagy Lajos, Németh Gyula Polgári Gyula, Reke Gusztáv, Serly Ed, Stieber János, Szedlák József, Uri Mihály, Veréb Lajos stb. Nők: Birinyi Gézané, Bistutka Gézané, Dézsi Lajosné, Dinyés Gyulané, Erdélyi Istvánné, Faragó Istvánné, Horváth Andrásné, Osváth Imréné, Kerékgyártóné, Lőrincsak Lászlóné, Németh Gyulané, S. Nagy Lajosné, Nagy Bálintné, Öry Józsefné, Polgári Gézané, Reke G.-né Serly Edéné Stieber Jánosné, Szedlák Józsefné, Szerdahelyiné, leányával, Veréb Lajosné. Leányok: Birinyi Eszti, Havas Róza, Horthy növér, Kós Erzsike, Kósa Mariska, Kulcsár Mariska, Kis Ilona, Kerékgyártó Karolin, Kaál Juliska, Nagy Olga, Nagy Amália, Polgári növér. Péntek Róza, Schurina Emma, Tóth Emma, Nagy Zsuzsika, Weisz Teréz.

— Az első negyest 42 pár táncolta, mely

szám a többiekénél s csökkent nagyon, a menyiben a jelen voltak a kora reggeli órákig örvendek a jókedvű együttlétnek.

Napi hírek.

— A Jelenffy bankett M.-Szigeten Törvényszékünk új elnökéről írja a „Máramaros”: „Városunk megszokta a banketteket mert a beününk meglátogató idegenek tiszteletére, és sok más alkalomból gyakran rendeznek ilyeneket, de egy ember tiszteletére rendezett bankett ilyen népes régen nem volt, dacára annak, hogy a törvényszéki bírák kik rendezték, meghívók mellett rendezték: ilyen pedig nagyon kevés küldetett ki es csak a törvény hivatalnokoknak szólott. Még is eljöttek a megye minden járásból Ökörmező, Rahó, Visó sat. mind képviselve volt, hogy méltóan bucsuzhassunk el attól a férfutól, ki az igazság szolgáltatását rövid alatt valódi igazságszolgáltatással, a törvény-széket mint törvényszékké tette. Mintegy százan vettek részt a Korona nagytérmeben rendezett bucsu lakomán. A toasztok sorát Kriestalusy Vilmos országgyűlési képviselő nyitotta meg. Istén hozzádó: mondva a távozó törvényszéki elnöknek, kikokat alkotott itt a törvénykezés téren, mely nemcsak munkája közben sok félreléssel, sok akadályal küzdött, it-ott népszerűségét is fenyegették, de melynek most már mindenki látja eredményét és elismerését adózik érte, mit legfényesebben bizonyít az itt összegyűlt nagyszámú intelligencia. Erre Jelenffy felelt szépen, velősen, találó hasonlatokkal, mint ő szokott, megköszönve az iránta tanusított jó indulatot és a mostani megtiszteltetést és kijelentvén hogy ő e megért szülő megyéjénél jobban szereti és épen azért nem bucsuzik végleg csak a viszont látásig. Hlavathy Jirályi ügyész, mint hivatalnokot tüntette fel Jelenffy, kiemelve mindazon tulajdonokat melyek által ő a többek közül kimagasló és lelkesen kiállította, hogy mint sas csak haladjon fel minél magasabba, — és összehasonlította egy amerikai költő versén-k hőisével, ki az előrehaladás zászlóját viszi, kiáltván excelsior, csak előre. — Héder Lajos mint volt tanulóársa, és barátja Jelenffyben az embert, — a barátot jellemezte pár vonással, kívánva hogyha másként nem, nyugodni térjen vissza. Ezután Jelenffy egy kimagasló szép beszédben éltette a főispant, kinek egyedül köszönheti az elért eredményeket, szépen hasonlítva azt a viszonyt, melyben vele állott, a torony mellett állóhoz, ki csak magasságát és a maga kicsinyiségét látja, de nem annak minden szépségét. Eu — írja a tudósító — mint a Máramaros megbízott tudósítója, azal zárom be tudósításomat, hogy fogadják a távozó elnököt ott, a hová megy, oly szeretettel, minővel mi bocsátjuk el és teljesjének be mindazon jó kívánságok, melyek e bucsu lakomán neki kívántattak.

— Saját használatra dohányt termelni kívánók bejelentésükkel e hó közepéig a városi mezői rendőrkapitányégnál jelentkehetnek; a hol is 20 □ öl terület után 9 frt előlegesen lefizetvén a jogosítottak az engedélyt a város orompon belüli kert területre, — a magy. kir. pénzügyigazgatóság útján kinyerhetik.

— Több templom szükséges é városunkban? volt tárgya, egy nagyobb társaság eszme cseréjének, s ha igen: hova lenne az építendő? — Az eltérő vélemények s indokolások közül itt röviden azt említjük meg,

— A... a... de hát ki mondta meg önnök.

S szemből állannak egymással a te remben, hova egy nap sugar siklott be. A mellékszobából kis leányok dala hallzik, ki anyja vigasztalása után elfeledte előbbi bánatát. Sokáig állanak így mozdulatlanul. A férj tokozatosan elhalványul, a mint Paulára néz.

A nő leül. A férj lábához térdel — Paula, mi lesz gyermekünköl? Egy harmincz éves nőre nézve e korban állnak be a veszélyek. En elértem a negyven évet, s a férfi, ha családi kötelekek nem tartják vissza, ekkor sikkamlik oly szerelmek után, melyekben szívének nincsen része.

— Didier, együtt nem lennénk többé bo dogok. Sohase tudnám feledni, hogy őa...

Nem vagyok oly hibás, mint gondolja. A világ elnéző irántunk s bukásunkat megkönnyíti. Mert így szól: a férj hibája semmi. Házas életében megszegheti adott esküjét anélkül, hogy becsületlen foltot ejtne; s ha nejt megcsalja, ez nem jelenti azt hogy többé nem szereti... Hazugság, ostobaság! De mindezek elvakítják azokat, kikre nézve hízelgők! Ah, bocsáss meg... bocsáss meg... Meglésd, megtérésem öszinte. Az ember nem szakíthat egy boldog multal oly könnyen, mint te gondolk, A boldogság emléke kötve tart... En szeretlek... szeretlek tiszta szivemből, egész lelkemből... és te, Paula, még mindig a'sz valamit az öreg kére.

— Didier, Didier!... S könnyekre fakadva, karjaiba zárja őt.

Francziából: Tussai G.

— A végzetet többséggel az lett a vélemények összegezésé, hogy zoha már meglévő templomok is többször az üresség miatt, konganak: nevezetesebb alkalmok esetén nem elégségesek a hívek befogadására. — Következős képen, hogy senkit a beférhátéstől, a dulakodástól félelemmel a helyszüke el ne riasszon: a négy református templom kivül még egy legalább is megilletné kalvinista Rómánkat, és pedig nem olyan helyre mint ahol most van — Czegléd utca végén — épüloben; hanem ehova a város legnépesebb utcái összefolyának; nevezetese a Nagycsapó Mányi és Berec utcák keretébe eső 711—713. sorszám és 274—279 sorszámú házastelkek kisajátítandó helyére.

— A jogász bál rendező bizottsága iródját a „Rika” száloda I. sz. (emeleti) szobájába tette át, a hol is a páholy belépti jegyekre előjegyezhetni d. e. 11—12 és d. u. 3—4 óráig. Jegyek váltathatók még Zádor Lajos és Schwarz M. Benő urak kereskedésében. A bál szombaton lesz s iránta a művelt közönség körében a legnagyobb érdeklődés mutatkozik, következtetni lehet annak fényes sikerére. A mulatságra a szomszéd törvényhatóság Hajdu Bihar, Szabolcs, Szatmár és Jász Nagy-Kun Szolnok megyékből számosan kérszűnek eljönni. A jogászbál csakugyan egyik sokott lenni a Debreczen vidékbeli szép leányok találkozásának s a debreczeni elite bálok legfényesebbjeinek. Reményeljük, az ideán is így lesz.

— A polgári failletmény kiváltságának véghatárideje jan. 19-ig lett meghatározva. — Hogy esik még is, hogy e jogot ez évben jan. 10-éig igénybe venni nem lehet?

— A ceglédi botrány. Olvasóink bizonyára még emlékezni fognak arra a botrányra, mely 1884. évi március 15-én folyt le Cegléd városában. A város előjárósága által a nemzeti ünnepre meghívott vendégek, névszerint Ugron Gábor, Herman Otto, Hoitsy Pál, Prónay Gábor br. és Hegedüs Károly orsz. képviselők ugyanis szónoklatokat akartak tartani a főtéren, midőn oda érkeztek Verhovay, Csatar Zs. s Szél Gy. orsz. képviselők híveikkel együtt s az Ugron Gábor s társai számára hatóságilag kijelölt szónoki emelvényt a maguk számára reklamálták. A többször csöcselék nem érte be a kurjongatást sal a fenyegetődzéssel, hanem orvul megtámadta Ugron Gábort a súlyos testi sérteséjettelt rajta. Hogy nagyobb verontás nem történt az a esendőrk s a katonaság érdeme, kik még idejekorán szétszörták a csöcseléket. — Ez ügyben a pestvidéki törvényszék vezette a vizsgálatot s a kir. ügyészség még tavaj tette meg az indítványt. A törvényszék flogadta azt az indítványt s ennek alapján hozott vádhatározatot. E szerint vád alá helyeztet: 1.) Asztalos János a btk. 176. §. alá eső magánosok elleni erőszak bűntette, és a btk. 301 §. alá eső súlyos testi sértés vétsége miatt. — 2.) Persai Ferenc s. Rácz Géza. dr. 4 Szemcz Emil 5. Szél György, 6. Csah János, 7. Holló Pál, 8. Sági Ferenc, 9. Monori Sámuel, 10. Veres András, 11. Szabó József, 12. Tóth István, 13. Virág András, 14. Balogh Mihály, 15. Farkas Mihály, 16. Tóth János, 17. Szabó Ferenc, 18. Mézáros János, mindannyian a btk. 176. §. alá eső magánosok elleni erőszak bűntette miatt a btk. 70 §. alapján mint tettes társak, 19. Csatar Zsigmond a btk. 261. §. alá eső becületlenség vétsége miatt. A többi vádlottak ellen a törvényes az eljárás megszüntette. A végtagyalást a vádhatározat jogerőre emelkedése után fogják kitűzni.

— Hajtó vadászat. A debreczeni vadász társaság tognap hajtóvadászatot tartott Elesett 25 db. nyul.

— A Pástikó: lakói a Molnár féle merénylet óta azon elhatározásra jöttek, mely a hatóságot a helynév változtatásra kérjék föl, (?) így a zug: Merényzug elnevezést nyerne. — (Nem több szükségük lenne-e egy kis éjjeli világításra é járható tura?)

— A czimbalom, egyetlen eredeti nemzeti hangszerünk, melyet a külföld nagy szeretettel felkapott s mindinkább utat tör magának a szalonokban is a többi hangszerek mellett. — Nálunk is vannak sokan kik e kedves hangszer kezelését el akarják sajátítani. A kik tehát oktatót akarnak nyerni a czimbalom játékból, azok forduljanak Pócsi Lajoshoz a Rácz Károly zenekarának czimbalmosához, ki a czimbalom játék betanítására szerény föltételek mellett vállalkozik.

— A depr. ipáros ifjuság önképző és betegsegélyző egylete tognap tartotta évi rendes közgyűlését az egyleti helyiségben. Fölolvastattak az előki évi jelentés, pénztárroki számadás. A pénztárnoknak és tisztikárnak a felmentvény a további felelősség alól megadatott s nekik köszönet szavaztatott. Ezután a választásra került a sor. Megválasztottak és pedig közfelfáltással, egyhangulag: elnökké Huber József, alelnökké: Lőrincsak László, titkárrá Grünvald József, másod alelnökké Berger József, másod titkárrá Kerekes Albert, pénztárnokká Szedlák József, gazdává Nádaszy Soma, könyvtárnokká Kiss József Ferenc. Választatott 30 tagu választmány is. Az évi jelentést legközelebb egész terjedelmében közöljük.

— Gróf Zichy Géza tetőtleni iradalmi birtokán s a szomszédos bérlett vadászterületen a napokban négy napra terjedő körvádszatot rendezett melynek az időjárás is kedvezett Összesen 504 nyulat é négy ró-

kát löttek. ves házigya Kovács és gróf Csáky feld Gusztó Béla, Grot főhadnagyo többben. A pedig a be volt. —

— A honvéd ezr helyezett rényből D

— M hogy „a nag gyorsan ha hogy a m elszállítani T is z a Is óta a T is a tekintélylön s ez me vasutat. Év se. Az érd felszínen te ki kerébe v tevékeny T galomnak s vezette azt

— El képzett fiat eljegyezte széki bíró kisasszony szerelemből

— Ha zottságána szombatra, szint amiat feléről szól ülésen kell teljesen öss kor nagy v okuk lesz reczenbe v

— Bi „Lederer é vénytársaság gyűlés pént rencz alap sott alap egyhangula hogy az és Kálmé részvénytár hogy a 300 frtos n

— A vá Nagyvárad rába befoly idogen szes kir meg az ut 15694 fr 04 f 89 kr — a népevel me: Feké ködött ott góssággal és a koronás é ki: temetés véghez. —

— Er-M b a n, B a g himlő szint ségi esetek

— A rokkant se hely évi k pénzkészlet tási díjak 46 kr. Kül tett illetm fr. 40. kr V — 20 kr V 3092 fr. 12. 30. Temetés f. 49 kr. szül. 39 frt 32, jegyek bat 3 fr. 50. In díj 167.73, 15.50 A kü 736.07, Péns 3092 fr

— E ruha festőg örök hűség Ivánka Ed nék. Sirig ifju páruak

— El indóháztól két veres k reb 10 forint láló kérétk gánk, a ké kedjek átad a város alj

— Uj helyb. iparó egylete teré alpitését, s alapja. A te lentetett az a ház építés Adakoztak firtó Geilér

— A az 1887. évi saul a „Bik

tt a véle-
ar meglevő
miatt, kon-
setén nem
Követ-
téstől, a
küke el ne
omon kívül
kálvinista
helyre mint
végén —
legnépesebb
a Nagycsapó
eső 711—
mu házastel-
bizottsága
z. (emeleti)
holy belépti
12 és d. u.
Zádor Lajos
teskedésében.
müvelt kö-
deklődés muk
fényes sike-
rvényhatóság
ár és Jász
zamosan ké-
kugyan egy-
dekébeli szép
brecezeni elite
enyeljük, az
kiváltságának
shatározva. —
got ez évben
lehet?
Olvasóink bi-
arra a bot-
15-én folyt le
járósága által
endégek, név-
Otto, Hoitsy
gedűs Károly
klatokat akar-
érkeztek Ver-
sz. képviselők
Fábor s társai
szónoki emel-
málták. A tel-
a kurgontagát
orvul megát-
testi sértés-
rontás nem tör-
ság érdeme, kik
csodaséleket. —
énységk vezet-
ség meg tavaj
énységk fogadta
alaján hozott
alá helyzetet-
otk. 176. §. alá
büntette, és a
ti sértés vétsé-
Ferencz 3. Rác
5. Széll György,
8. Sági Ferenc,
és András, 11.
ván, 13. Virág
15. Farkas Mi-
Szabó Ferencz,
vian a btk. 176. §.
trószak büntette
mint tettes tár-
btk. 261. §. alá
iatt. A többi vád-
az eljárást meg-
a vádatározat
gák kitizni.
debreczeni va-
adászatot tartott
a Molnár féle
ozásra jöttek, mi-
név változtatásra
M e r é n y z u g
m több szükségük
gításra és járható
yeten eredeti nem-
külföld nagy sze-
kább utat tör ma-
többi hangszerek
nak sokan kik e
el akarják saját-
akaruk nyerni a k
forduljanak P ó-
köz Károly zeneka-
a cimbalom játék
ételek mellett vál-
ffjuság önképző és
gnap tartotta évi
egyleti helyiségben.
évi jelentés, pénz-
ztárnoknak és ti-z-
további felelőség
köszönet szavazta-
sára került a sor.
eg közfelkiáltással
ber József, alelnök-
titkárrá Grünvald
és Berger József,
és Albert, pénztár
gazdává Nádaszy
Kiss József Fe-
ragu választmány is-
lebb egész terjedel-
za tetéleni iradalmi
bérlit vadászfér-
napra terjedő körva-
nyek az időjárás is
nyulat és négy ró-

kát löttek. A vadászatban résztvettek a szí-
ves háziganán kívül: Gyoczy, Bujanovits
Kovács és Venze tábornokok, Elek Gusztáv
gróf Csáky és Szabó ezredesek, gr. Dégen-
gróf Gusztáv, báró Vecsei Lajos, Sándor és
Béla, Grotovszky kapitány, Czely és Burko
főhadnagyok és a szomszéd Földes községből
többben. A mulatság mind a vadászaton, mind
pedig a befolyező estélyen vig és kedélyes
volt. —
Athelyezés Dr. Kelen Lipót m. kir.
honvéd ezredorvos, kit közelebb Jászberénybe
helyeztek át Nagyváradról, ujabban Jászbe-
rényből Debreczenbe helyeztetett át.
Mátészalkáról írják a „Sz—g“nak,
hogy „a nyíregyházi-mátészalkai vasut építése
gyorsan halad előre s remény van hozzá,
hogy a nyári termést már az új vasut fogja
elszállítani. E vasut létesítésének érdeme dr.
Tisza István urat illeti. Ugyanis pár év
óta a Tiszacsallád M. Szalka vidékén a
tekintélyes gróf Dégenfeld-birtok ura
lön s ez maga megérdemelt volna eddig is egy
vasutat. Évek óta vajudik itt e vasut kérdé-
se. Az érdekelt községek és nagy birtokok
felszínén tartották azt, de nem akadt férfit,
ki kezébe vegye az ügyet. Míg nem az ifju,
s tevékeny Tisza István elére állott a moz-
galomnak s pár év alatt a megvalósuláshoz
vezette azt! Köszönet érte.“
Eljegyzés. Dr. Magos György
képzett fiatal ügyvéd e hó 8-án szombaton
eljegyezte Mészáros József kir. törv.
széki bíró ur kedves leányát Margit
kisasszonyt. Boldogságot kívánunk a tiszta
szerelemből kötött frigyre.
Hajduvármegye közigazgatási bi-
zottságának január ülése a mai napról
szombatra, e hó 15-dikére halasztottot ré-
szint amiatt, hogy az 1886-dik év második
feléről szóló alispáni jelentés, melyet ezen az
ülésen kell beterjeszteni, csak akkor lesz
teljesen összeállítható, részint mert épen ak-
kor nagy vásár is lesz és így egygyel több
okuk lesz a biz. t. vidéki tagjainak a Deb-
reczenbe való bejövételre.
Biharmegyei hírek. A nagyvárad
„Léderer és Kálmán“ szeszgyáros cég rész-
vénytársaságára alakulván által, az alakuló köz-
gyűlés pénteken tartott meg Kálmán Fe-
rencz alapító elnöke alatt. A felolva
sott alapszabályok egész terjedelmükben
egyhangulag elfogadtván, kimondatott,
hogy az új részvény társaság „Léderer
és Kálmán féle szeszgyár és finomított
részvénytársaság“ címmel fog birni és
hogy a 300,000 forint alapitoke 1500 drb.
200 frtos névértékű részvény által fedeztetik.
A vármok házi kezeléséből
Nagyváradon a múlt évben a város pénztár-
rába befolyt, köveztetvén, helypénzdíjak és
idegen szeszdíjakban összesen 103197 f. 93
kr mig az ugyanezen czímen teljesített kiadás:
15694 fr 04 kr volt e így a tiszta jöv. 83,503
f 89 kr — P ü s p ö k i b e n, Biharmegyeiben,
a népevelés ügyének érdemes munkása halt
meg: Fekete Sámuel, ki hatvan éven át mi-
ködött ott mint ev. ref. néptanító ritkabuz-
gósággal és lelkiismeretességgel. A király
a koronás ezüst érdemkeresztel tüntette volt
ki: temetése pénteken meleg részvét közt me-
veghez. — B e r e t t y ö - U j f a l u b a n a vör-
heny és a hólyagos himlő, dacára a foganatba
vett óvintézkedéseknek, e napokban fellépett
— E r - M i h á l y f a l v á n, E r - A d o n y -
b a n, B a g a m é r o n és E r - S e l i n d e n.
himlő szünet uralkodik. Szerencsére a beteg-
ségek igen gyér számban fordulnak elő.
— A budapesti ált. munkás beteg és
rokkant segélyező pénztár Debreczeni elő-
hely évi kimutatása, az 1886 évről. Bevétel,
pénzkészlet a múlt év végével 70 f. Beira-
tási díjak 125 frt. Heti járulékok 2489 frt
46 kr. Külön járulékok 335 frt 46. Visszatéri-
tett illetmények 4 f. 41 Rokkant pénztárba 2
fr. 40 kr. Vénykönyvekért 15—20 tagkönyvért
— 20 kr Kézpénz a központtól 50 f. összesen
3092 fr. 12. Kiadás, Betegsegély pénzek 1114 f.
30. Temetés 210 f. gyógyszerári számlák 280
f. 49 kr. szülés segély 25 f. 65 k. Kórházi számla
39 frt 32, Egylet-orvosi díj 335 fr. 46. Föld-
jegyek betegneknek 64 fr. Visszatérítések
3 fr. 50. Iradalköltség 1 f. 95 Meghatalmazott
díj 167.73, Póstatökötség 8.18. Küldött költsége
15.50 A különbefizetések terhére 15 f. lakbér
3 f. Bélyeg adó 1.92 Kézpénz a központnak
736.07, Pénzkészlet az végevel 70 fr. össze-
sen 3092 fr. 12 kr. A választmány.
Esküvő. Hrabóczi Antal helybeli
ruha festőgyáros szombaton délután esküvőt
örök hűséget a róm. cath. templomban Özv.
Ivánka Edéné szül. Fridmánszky Ida urnó-
nek. Sirig tartó boldogságot kívánunk az ifju
párnak.
Elveszett szombaton este a vasuti
indóháztól az Európai kávéházig terjedő uton
két veres kereszt egyleti sorsjegy s egyda-
rab 10 forintos bankjegy. A becsületes megta-
láló kér-tik, hogy a 10 frtot tartse meg ma-
gának, a két darab sorsjegyet pedig szives-
kedjék átadni vagy szerkesztőségünkben vagy
a város aljegyzői hivatalában.
Új egyleti ház Debreczenben. A
helyb. iparos ifjak önképző és betegsegélyző
egylete terve vette egy egyleti háznak az
építését, s e célra már is van is neműi
alapja. A tegnapi tartott évi közgyűlésen beje-
lentetett az egyletnek, hogy Szalay István ur
a ház építési alapra 100 frtot adományozott.
Adakoztak továbbá id. Csanak József ur 10
frtot Gelléry Mór Budapestről 5 frtot.
— A szobozói első asztaltársaság
az 1887. évi mulatság cyclusának megnyitá-
sául a „Bika“ vendéglő disztermében a szo-

boszlói szegényárva gyermekek felruházására
az 1887. évi február hó 5-én zártkörű tánc-
estélyt tart. Belépti-díj 1 frt. Kezete 8 ó-
kor. Felülvezeték köszönettel fogadtának
és hirteligen nyugtáztának. A hölgyek ké-
retnek egyszerű házas öltözköztetést jelenni meg.
— A felolvasások estélyén f. hó
12-én szardán d. u. 5 órakor Szücs István
nyug. törvénytörvényes bírónak s académiái tag-
nak „Társulások a társadalom
mezejében“ cz. dolgozata fog S a s s Béla
főiskolai szénior által felolvasatni. Minthogy
azonban eddig sok panasz volt az állandó
jeggyel, de felügyelet nélkül oda ment gyer-
mek magaviseletére, tisztelettel figyelmeztet-
tek a szülők, hogy ezután gyermeke-
k csak úgy bocsáttnak be, ha szülei-
kel mennek.
Megtörtént — itt Debreczenben.
Józi barátunk szörnyen unatkozott. Óda kinn
lassu permetezéssel hullott alá a hideg téli
eső s benn a szobában pedig unalmas egyfor-
masággal mormogott a véa kályha. Minden
olyan egyhangu volt körülte, mintha csak a
természet is ellene esküdött volna a mai na-
pon. — Gondolkozott, hogy mit kellene csi-
nálni? Hónap vége van s a karácsonyi ün-
nepek elvitték az utolsó garasát is. Hónap-
után pedig szilveszter estéje lesz, amikor
ösi szokás szerint minden ember a vendég-
ben vagy kávéházban szokta megvárni a
boldogabb új évetl S ó nem teheti; nincs
egyetlen garassa sem. Hírel pedig? — az
volt, hanem most már fájdalom! de elfo-
gyott. — Mit tegyen, mit tegyen?!...
Hah! igen, ez jól eszme lesz! — Gyor-
san papírt és tollat ragadt elő s ne-
hány sort írt egy szelet papírra. Beeszengette
a szolgát s átadta neki a pár sort, hogy
azzal menjen a táviró-hivatalba s adja fel
azt a sürgönyt fizetett válasszal, a választ
pedig ott várja be. — Két óra múlva itt volt
sürgönyere a válasz, mely e pár szóból állott:
Holnapután a délutáni postával ott lesz. —
Józi barátunk vigan ugrott fel, mikor e sza-
vakat elolvasta. Fejére csapta a kalapot rá-
gyújtott utolsó virginijára s fityörésze s a
hideg esővel mit sem törődve rohant ki
az utcára. Egy óra múlva beszaladgálta az
egész várost volt vagy tizenöt jó barátát, ki-
ket magához invitált a holnaputáni Szilvesz-
ter estére, mikor is nagyszerű murit fog
rendezni. Lesz bor quánum satis, és a mi fő!
nagyszerű pezsgőzést fogja bezárni a lakomái:
— Végre elérkezett szilveszter napja. Józi
barátunk meghagyta otthon a háziasszonya-
k, hogy gondoskodjék elegendő számu szék-
ről és ivókészletéről, mert ma estére vendé-
gek lesznek. Legyen pezsgős pohár is egy
nehány, mert 12 üveg pezsgőt fog ma kapni,
amit szeretne barátaival elkölteni — Eg-
sz délután türelmetlenül várta a postát. Hatha
nem fog megérkezni a küldemény? hátha
szerencsétlenség érte a vonatot az uton és
az ő borai és pezsgői ott rekedtek? s háha
a kereskedő nem küldte el? mit tegyen akkor
Nem, az nem lehet! a sors nem ültetheti
fel őt ilyen kegyetlenül, s a borkereskedő
pedig lekötöztette; de meg vissza is sür-
gönyözött, hogy ma délután minden megérke-
zik. — Szíve nagyot dobbant örömben,
mert az ablakon keresztül meglátta a postást
amint az udvaron belépett. Kop... kop...
Szabad!... Csakugyan csomagja érkezett,
a bor és pezsgő csakugyan itt van. Rohant a
postahivatalba a szolgálóval, hogy átvegye
az értékes küldeményt. A hivatalszolga elő-
kereste a csomagot, mely jókora nagy láda
volt, s Józi barátunk már intett a szolgáló-
nak, hogy vegye fel és vigye haza, — mi-
dön a pénztárnál ülő hivatalnok hirtelen
megszólal: Hohó, kérem! előbb tessék kifiz-
etni 73 frt 50 krt, mert a csomag utá-
n-ét mellét jött!... Hogy milyen gyors
kerteuchot csinált erre a mi Józi s
barátunk, azt már nem tudjuk, —
hanem annyi tény, hogy mikor vendégei este
9 órakor lakására megérkeztek, helyette egy
levélkét találtak asztalán, melyre e pár sor
volt írva: Kedves barátaim! bocsásatok meg-
amiért itt kellett hagynom körülöttek, de
kénytelen voltam azt tenni, miután ma haj-
nalban egyik nagybátyám hirtelen meg-
halt, s annak siettem a temetésére. —
Tableaux!
Kinevezés A debreczeni pénzügy-
igazgató a helybeli m. kir. pénzügyigazgató-
sá mosztályához G á l l J ó z s e f vég-
zett technikus számgyakorokká nevezte ki.
Egy menyasszony ki meglötte
magát. Szombati számunkban említettük,
hogy Lukács Gizella k. a. egy tehérmegyei
nagy birtokos viruló szép leánya s Czajlik
György b. újvárosi gyógyszerész menyasz-
sonya vigyázatlanságból revolverrel meglö-
tte magát s súlyos sebet kapott. Azonban
— mint halljuk — a szép menyasszony már
tul van minden veszélyen.
Házi tolvaj. A Kunz József és
társa-féle nagykereskedésében már régebb
idők óta feltűnt az üzletvezetőnek és segéd
személyzetnek, hogy az üzletből több kisebb
és nagyobb érték portéka veszett el. A gyanu
az egyik holtiszolgára Kriston Gusztávra
irányult, kit ma délelőtt sikerült is utól
érni a lopásban, amint egy pár értékes ha-
risnyát elakart tulajdonítani. A hűtlen ese-
lélet fölkiértették a kapitányi hivatalhoz,
hol meg fogja kapni megérdemelt büntetését.
Allategységügyi statisztika. A múlt
év folyamán városunkban kutya kiirtott
1200 db, 16 27, szarvasmarha 23, juh. 2. El-
hullott (de nem ragályos betegségekben) 126
ló, 327 szarvasmarha, 86 juh, 132 sertés, 600

kutya, 300 baromfi. Megbetegedett 279 ló, 80
szarvasmarha, 25 sertés. Az összes marha
létszám: 78,972 db.
Mennyi húst fogyaszt Debreczen?
Levágott városunkban a múlt év folyamán
4898 db szarvas marha, 7144 db borjú, együtt
12042. Valamennyi levágott marha egészsé-
gesnek találtatván, a vágatás egy esetben
sem tagadtatott meg. Hogy sertéstül pulykát,
kappant, libát, ruczát, csirkét nyulat s egyéb
állatot, medarat hánydarabot evett meg Deb-
reczen lakossága, arról nincsenek adataink.
Hanem azt hisszük, nagyon sok ezerre megy
azok száma.
Gyilkos urfi. Pusztá Kőcson (Tisza
Füred mellett) P é n t e k J ó z s e f 28 éves
számadó kondás a „J á m b o r t a n y á n“
e hó 2-án abban a pillanatban találkozott
gazdája 20 éves fiával. Klein Ferenczcel,
midőn épen kocsira akart ülni, hogy új sze-
gődségi helyére a debreczeni határba
hajtszon. Meglátva Klein Ferenczet, a ki épen
kétósövű töltött fegyverével sasvadászatra
indult, szemrehányást tett neki, hogy néhány
forintját — tartozás fejében — lefogták. Klein
visszaütöt szavaira szóváltás keletkezett,
miközben Péntek állítólóg botjához kapott,
hogy Kleint megüsse. Klein-hogy megjegye-
se a bundást, fegyverét célzás nélkül rásütötte.
A fegyver szerencsétlenségrel talált s Péntek-
ket szétroncsolt májjal szállították apósa há-
házához a Károlyi tanyára, hol még az nap
este meghalt. Özvegye, két árvája maradt.
Kleint a tisza-füredi járásbírósság azonnal el-
fogatta.
S z i n h á z .
Szombaton este „Papagenó“ került elő
ismét, ez idén már harmadjára. A színház
dacára annak hogy ez este két bál is volt
városunkban, szépen megtelt közönséggel,
ami csak a mellett bizonyít, hogy igazsá-
gunk volt mikor e darabnak hosszú életet
jósoltunk színpadunkon. Némi szerep változás
is fordult elő a darabban,, a mennyiben a
K a r i k á s n é szerepét R ó n a i n é vette
át, ami nem vált hátrányára az előadásnak,
noha a mint halljuk Rónainé szerepet csak
megelőző napon vette át. A kaczagtató jele-
netekben gazdag bohóz t most is épen úgy
mát a többi előadások alkalmával is nagy
hatást tett a néző közönségre, s V e d r e s t,
R ó n a s z é k i t, B é k é s s y R o z s i El-
linger Ilona kisasszonyt, s általában a többi
szereplőket is zajos kihívással tüntette ki já-
tékaikért.
Tegnap este „Argyil királyfi
és Tündér Ilona“ Szilgiety látvá-
nyos dramatizált regije került színre. A disz-
letek és jelmezek meg z intendaura ide-
jéből valók, de még nem koptak el nagyon,
s igen sz p látványt nyújtottak. Magának a
darabnak már nem igen van irodalmi becse,
de itt ott oly elragadó költőiség nyilvá-
n benne, hogy minden időben szivesen lát-
ják évente legalább egyszer. Argyilt Mol-
nár László adta. Hangjának csengése, mely
az érzelmeket kellemel tudja arnyalni, előre
biztosította a sikert. Ilona Rónainé volt,
ki szintán tetszett aratot szerepében. A há-
rom manó Hegyessi, Dobó és Szánthó volt.
Jelenetük sikerültek voltak. A g h Ilona,
mint a szerelem istenője pompás jelenség volt
V e d r e s s, mint az öreg székei, M á t a r a y
mint a táltos, H a l m a y n é, H a d a y
miudannyian sikerült alakítású és jó
összjátékot nyújtottak. Az öreg Boránd bá-
csi is megkapta a jól megérdemelt tapsokat.
A legközelebbi jutalomjáték V e d r e s
Gyulát illeti meg, ki a consortium bi-
zottságának tagja és a társulat tevékeny ren-
dezője. Vedres Gyula jutalomjátékúal mely
h o l n a p l e s z D o c z y u j s z i n m ű v é t „S z e c h y
Máriát“ választotta. Nem csak a jeles darab
ujjdonsága de különösen a jutalmazandó iránti
szeretet fog nagy vonzerővel birni, mi mel-
lett az is tanuszkodhatik, hogy már ma tör-
ténétek előjegyzések a holnapi előadásra.
Értesülésünk szerint a jutalmazandó az elő-
adás alkalmával lelkes ovációban fog ré-
szesíttetni ugy pályatársai mint egyéb jó-
akarói és barátai részéről, kiknek tiszteletét
és szeretetét a legnagyobb mértékben sikerült
kivívnia.
Békéssy Rozsi k. a. társulatuk köz-
kedveltségű tagja édes anyja hirteleni súlyos
betegsége folytán kénytelen volt tegnap el-
utazni Budapestre s csak néhány napi sza-
badság után fog visszatérhetni.
Legujabb.
A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti távirata.
BECS, január 10. A román keres-
kedelmi szerződés érdemleges tárgyalá-
sát befejezték. Az eddigi eredmény ked-
vező. A részletes tárgyalást két hét mul-
va folytatják.
PÁRIS, január 10. A bolgár kül-
döttséget tegnap fogadta a külügymi-
niszter. G r e k o w a kihallgatás folya-
ma alatt kijelentette, hogy a régensség
nem tartja elfogadhatónak a mingréliai
herczeg jelöltségét, miután az nem nyújt

előleg biztosítékot az ország függetlenségé-
nek fenntartására. A külügyér vála-
szában kiemelte, hogy Bulgária belügyei-
ben ugyan független, de nemzetközi vi-
szony tekintetében, a török kormány-
nak van alárendelve. Szerinte a nehézségek
elhárítására legezészerűbb volna teljes
meltánylásban részesíteni Oroszország
érzelmeit, s sajnálatos dolognak tartja,
hogy a régensség ellenzi a mingréliai
herczeg jelöltségét.
Husarak.
Megálapítva bejelentve 1887 deczemb. hó
5-től január 12-ig
30—36 kr. Rác Györgyné Czegléd-
utoza 2599 sz. alatt.
32 kr. Erdei Jánosnál Morgó utca 587
szám alatt.
36 kr Rác Györgyné Csapó-utca 10
sz. a. Rózsater 10 szám alatt. Erdei János-
nál Hatvan utca 1517 sz. alatt. Balogh János-
nál Mester utca 1371 szám alatt. Fehér
Andrásnál Pfa, utca 970 sz. alatt.
38 kr. Gyarmati Istvánnál Varga ut-
ca 2238 sz. a. Nagy Mihálynál Péterfia ut-
ca 970 sz. alatt.
42 kr. a két izraelita székben a
piacon. — Minden többi. bejelentett 24 mé-
szárszékben pedig 40 kr.
Jegyzet: Magyar Gábor három
székében 1 kiló hus nyomtaték nélkül 8 krral
drágább.
Debreczen 1887. január. 4-én.
DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Holnap, kedden, bérletszünetben VEDRESS
GYULA jutalomjátékúal, itt először:
SZÉCSY MARIA.
Színmű, írta Dóczy Lajos.
VASUT.
Debreczenből indul:
B.-pest—N.—Várad felé d. e. 9 ó. 14 p.
„ „ „ d. e. 11 ó. 46 p.
„ „ „ este 10 ó. — p.
Szatmár felé d. e. 3 ó. 39 p.
„ „ „ d. u. 3 ó. 37 p.
Kassa felé d. e. 7 ó. 5 p.
„ „ „ d. u. 7 ó 31 p.
Nánás felé: m. á. v. „
„ „ „ d. u. 3. ó. 50 d.
Debreczenbe érkezik:
Budapestről érk. regg. 2 ó. 51 p.
„ „ „ d. u. 3 ó. 21 p.
„ „ „ este 7 ó. 04 p.
Szatmárról „ d. e. 11 ó. 28 p.
„ „ „ este 9 ó. 31 p.
Kassáról „ d. e. 8 ó. 35 p.
„ „ „ este 8 ó. 52 p.
Nánásról: m. á. v. indh. d. e. 8. ó. 51 p.
Főelöltszerkesztő és kiadó lap tulajdonos
Vértési Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.
Köszvény-szenvedőknek.
Kwizda Ferencz J. n. cs. kir. osztr. és
kir. román udvari szállító és kőgyógyyszerész
Kornsburgban.
Hosszu évi gyakorlásom alatt köszvény
folyadékát ismételen hoztam alkalmazásba,
azt k ö s z v é n y n é l t a g d a g a n a t -
n á l, é r r h e u m a t i s m u s n á l és Ischi-
a s n á l mint támszert nagyszerű-
rűnek, sőt meglepőnek mondhatom. Ezen
megfigyelések alapján, mint öreg 70 éves
orvos hivata érzem magam ezen kitűnő
szert minden köszvényben és rheumában szen-
vedőnek legmelegebben ajánlani.
St. Vincenti, Istria, 1887. jan. 9. én.
Mrak Ede.
cs. k. nyug. tengerészeti orvos,
Kapható minden gyógyszerháznál,
Főraktár: Kornenburgi kőgyógyászterár.
S z i v e s f i g y e l e m b e: Ezen
gyógyyszer vásárlásánál kérjük a n. é.
közönséget, hogy a „Kwizda“ köszvény-
folyadékát néven rendelje meg azt, s ügyel-
ne reá, hogy minden palackon rajta legyen
a védjegy.

A kössvény és osz ellen ajánlott számos hánszeret között meg is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatásosabb és legjobb. Ez nem tirkos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnagyobbással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garral feldőseit más gyógyszereket próbált meg, megint csak a régi jónak bizonyított Pain-Expellerhez tér vissza. Epen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a oszós fajtalmák, tag-szakadások stb. mint a fő-, fog- és hátfájás, oldányialások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 ósú ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felül kezeskedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól azonban óvakodni kell, s csak a „horgony”-jellet ellátott Pain-Expellert fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár az aranyoroszlánhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legtöbb gyógyszerárban.)

RAKTAR; Debreczenben Dr. Roth-chnek Emil gyógyszerárban. Főraktár Budapestben Török József gyógyszerárban.

Máriacelli gyomorcsöppek.
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségében.



Védjegy Főállomhatatlan étvágyhiány, gyomorgöngyöség, rossz illatú lélekek, fel-füvés, savanyú felbőffés, köhögés, gyomorhurut, gyomorégés, homok- és daraképződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás főfájás, a gyomortól eredő gyomorgöngyös, szék-szorulás, a gyomor-nak étellekkel és italokkal való túlterhelése, giliszták, lépmáj- és aranyeres bántalmak esetében egy fröcsög ára harsódiál utastással együtt 35 kr.

Központi szétküldés Brady Károly gyógyszerész által Kremserben 450 (Morvaország). Kapható minden gyógyszerárban.

Óvás: A valódi máriacelli gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utasozzák. A valódiság jeleit minden üvegnek piros, a fenti védjegyvel ellátott borítékba kell göngyöltve lenni és a minden üreghöz mellékelni használati utastáson meg kell jegyezni, hogy az Kremserben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomott.

Új élesztő gyár.
Van szerencsénk a mélyen tisztelt élesztő fogyasztó közönséggel tudatni, hogy Debreczenben, nagyvárud utca 2205. sz. a.

sajtolt élesztő gyárat
állítottunk fel, s azt
1887. január 15-én
megnyitjuk. Ezen naptól kezdve naponta friss-árukkal bármely mennyiségben szolgálunk.

Egyszersmind arra vagyunk bátrak utalni, hogy élesztőnk tiszta gombából fog készülni, s így tartósságáért és erejéért még nyárban is kezeskedünk, ezáltal minden versenynek egyuttal gátat is vetünk.

Állat etetésre naponta moslék is kapható.

Kérelmünk oda irányul, hogy iparunkat pártolni és bennünket számos megrendeléssel megbizni méltóztassék. Tisztelettel

Az első debreczeni sajtolt élesztő gyár.
Rosenfeld Márton és Társa.
Raktár DEBRECZENBEN: Deutch A. és Kaa; és Kohn Henrik urak fűszerkereskedésében.

Régi üzlet új czég alatt!

Van szerencsém a helybeli és vidéki t. közönségnek tudomára jutatni, miszerint a már évek hosszú során át fenálló DOLOZSILEK JÁNOS bádógos üzletét átröttem, s azt továbbra is

Durkán János
czégem alatt folytatni fogom. — Mint ezen üzletnek több éven át volt első munkása ajánlom magamat mindennemű

bádógos munkák
elkészítésére egy helyben mint vidéken; szem előtt tartva üzletmegek régi jó hírnevét, oda irányozandom minden igyekezetemet, hogy a bennem vetett bizalomnak mindenkor pontosan megfeleljek.

A t. közönség nagyrabecsült pártfogását mély tisztelettel kérve — vagyok alázatos szolgájak:

Üzlethely: Bádógosutca, gr. Dégenfed ház.
Durkán János,
bádógos.

52.
411. szám.

ÁRJEGYZÉKE.
az „ISTVAN” gőzmalom készítményeinek — készpénz fizetés mellett. —

5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	100 kil	14.80
6. szinte 2-od		14.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső		13.80
8. " 2-od		13.20
8 1/2 Barna " 1-ső		12.-
8 3/4 " " 2-od. á 70 kigr.		9.40
9. Lábliszt " " á 70 kigr.		7.60
10. Vörös liszt " " á 50 kigr.		—
11. Finom korpa zsákkal 50 "		4.40
12. Durva korpa zsákkal á 50 kigr.		4.-
Simán őrlött búzaliszt zsákkal 75 kgr.		9.40

DARA és LISZT.
25 kilós vascsőokban
100 kilogramm zacskóval együtt
60 krjával drágább.
Debreczen, 1886. Szeptember 30.
Kisebb vételeknél 60 krral drágább.

UJ DIVATU BETÜKKEL GAZDAGON BERENDEZETT NYOMDA DEBRECZENBEN.

A „DEBRECZENI ELLENŐR”
legújabb és legdivatosabb betűkkel gazdagon felszerelt

KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZENBEN SZECHENYI UTCZA SIMON-ház

sajnálkozik mindenemű nyomdai munka gyors, díszes kiállítására.

Községi és gyámi rovatos ívek hivatalos nyomtatványok
MINDEN ALAKBAN
ÜGYVEDI ES KERESKEDELMI NYOMTATVÁNYOK
falragaszok, körlevelek, gyászjelentések, levélfejek és levélborítékok,
báli meghívók, névjegyek füzetek és könyvek
a legjutányosabb áron állittatnak ki.

VIDÉKI MEGRENDELESEK PONTOSAN TELJESITTETNEK.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.
Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Debreczen, 1887. Nyomatott a „Debreczeni Ellenőr” könyvnyomdájában Széchenyi-utca, SIMON-ház.

Szerkesztő
Széchenyi-utca
előfizetési pé
valamint
minden kő
Bérmentel
XIV
Háb
a szél n
vélik lát
nak, me
fegyverét
kat majd
majd Me
ni, s mag
zéljük m
szövetség
szüksége
szerényk
Ily
természet
különb
munkalat
kapcsolat
kedésekn
runak ké
Hát
puskapor
tele, de
másként
kakkal j
a hozzá
pedig ké
hogy ide
egyszer
nem igen
fogtatás,
tán kelet
A k
álló fejed
alkalmat
fityogtatá
dó löport
halmozni
reméli fe
hadsereg
hogy ne
s úgy lá
puskapor
is nézi, o
ként egy
szok kés
és osztr
A „Deb
(Vigjé
M
L
D
L
In
I
In a
Az ember
kezésére á
sadékon. T
ma iemét
seprűjével
De z
bárónóvel
In a
zott, de fé
De z
In a
szerdán, ti
De z
igy. . . .
In a
véért kivé
szony.—
De z
hát tudja
In a
Hiez még
a nagyságo
De z
emlékszem
om monda